

НЕЧАЕВ АЛЕКСАНДР ВАСИЛЬЕВИЧ



Родился в г. Кустанае Казахской ССР в 1908 году. Александр до войны был кузнецом. У него было 3 брата и сестра. У родителей был двухэтажный дом, до сих пор сохранившийся, в котором на 1 этаже была скорняжная мастерская.

Все братья были участниками Великой Отечественной войны и вернулись домой. У Александра сначала была отсрочка от призыва по состоянию здоровья. В январе 1943 года был призван на фронт. Призван из г. Кустанай Казахской ССР в 1 ударную армию рядовым полевого подвижного госпиталя № 769. Название части: 1 Уд. А 14 лбр. Александр ушел на фронт, оставив дома беременную жену Агафью и трех сыновей – Виктора, Евгения, Александра. Перед уходом на фронт чувствовал, что не вернется. Александр Васильевич попал в самые ожесточенные бои под Ленинградом. Погиб, не успев написать домой ни одного письма.

Погиб 28 февраля 1943 года в бою за город Ленинград.

Похоронен в братской могиле в деревне Молчаново Молвотицкого района (Подпорожского района) Ленинградской области.

Вечная память погибшим!

Супруга Агафья, 1911 года рождения, одна, с помощью своей мамы, вырастила детей, все выжили во время войны, хотя пережили сильный голод. Во время войны Агафья работала в Заготконторе, получила звание «Труженик тыла».

Похоронка была утеряна, и семья не знала дату смерти Александра. И лишь в 1974 году обратились в военкомат и восстановили данные. Тут обнаружилось интересное совпадение – у дочери Нины, которая родилась после того, как отец погиб на войне, спустя почти 30 лет родился младший сын, Андрей, и дата его рождения – 28 февраля – совпадает с датой смерти его дедушки, погибшего на войне. И внешностью очень на него похож, как все отмечали.

В семье не было фотографии Александра Васильевича, и лишь в 2000-х годах ее нашли у родственников. Когда сыновья увидели фото отца, они прослезились, они смутно помнили его – высокого и доброго. Агафья всю жизнь в свободные минуты сидела на скамейке и с печалью смотрела в ту сторону, куда в последний раз ушел Александр...

*Владислава Пасынкова,
1⁴ класс*

НЕЧЕПУРЕНКО ТИХОН ИОНОВИЧ И АЛЕКСАНДРА ФЕДОРОВНА

*«Когда спустя сто зим и сотни лет,
Мой правнук скажет сыну: «С Днем Победы!»*

*Мы осознаем силу истинных Побед,
Что принесли в боях нам наши деды!»*

Д. Лик

Осенью 1941 года мой прадед, Нечепуренко Тихон Ионович, уроженец города Запорожье (Украина), находился в плену. Ему было 16 лет. В армию он не был призван по возрасту. Когда в город зашли немцы, он сразу же ушел в партизаны. На оккупированной немцами территории вел партизанскую войну. Их отряд был обнаружен и уничтожен. Так он оказался в плену.